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LICEA —- RUNDA POLFINALOWA
MECZ1

Liczbg naturalng n podniesiono do 30 potegi 1 otrzymano 42391158275216203514294433201. Jaka
to byta liczba?

Sposrod 1000 uczestnikéw migdzynarodowej olimpiady matematycznej kazdy zna biegle jakis jezyk
obcy. 756 osob wtada jezykiem angielskim, 621 — rosyjskim, 416 — francuskim, 471 — angielskim 1
rosyjskim, 315 — angielskim i francuskim a 228 — rosyjskim 1 francuskim. Ile os6b wiada tylko
jednym jezykiem?

. W poniedziatek pani Jablczynska kupita pewna ilos¢ jabtek .We wtorek jabtka podrozaty o 50 % 1 za

lo$¢ jabtek o p% mniejsza niz w poniedzialek zaptacita o p % wigcej. O ile procent wigcej jabtek
kupita pani Jablczynska w poniedziatek niz we wtorek?

Z urny, w ktorej sa 3 kule biale 1 n czarnych, wylosowano dwie kule. Prawdopodobienstwo, ze byty
to dwie kule czarne, jest takie samo jak tego, ze wylosowano kule r6znych koloréw. Ile kul byto w
urnie?
Rozwiaz rownanie z niewiadoma x 1 parametrem m: |m|(x+2|m|)=x+2.
Dla jakich liczb x podana réwnos¢ jest prawdziwa dowolnych liczb naturalnych n 1 £?

n n n nt 2
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Przekatne trapezu maja dtugos$¢ 5 cm, jedna z podstaw — 2 cm, a pole rowne jest 12 cm?® Jaka dlugo$é
ma promien okrggu opisanego na tym trapezie?

Rozwiaz nierdwnosé: floss(x’-6x:9) ¢ 2log,Jx-1
Czy istnieje taka liczba niewymierna x, ze suma tej liczby 1 jej odwrotnos$ci jest wymierna?

Sposrod wierzchotkdéw szescianu mozna na rozne sposoby wybraé cztery tak, aby byty one
wierzchotkami czworoscianu. Ktéry z tak wyznaczonych czworo$ciandéw ma najwigksza objetos$é?
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1. Rozwiaz réwnanie: — — —
X y Xx-y

2. Na poélokregu o koncach 4, B obrano w kolejnosci od 4 do B punkty X, ¥ r6zne od koncow, a na
srednicy AB obrano punkt P rowniez rozny od koncoéw. Uzasadnij, ze UAXP + LUPYB > 90°.

3. Jaka jest najmniejsza liczba dziesigciocyfrowa o sumie cyfr réwnej 88 1 podzielna przez 88?

4. W wypuktym czworokacie znalez¢ punkt, ktorego suma odlegltosci od wierzchotkow jest
najmniejsza.

5. W pewnej liczbie naturalnej zamieniono miejscami cyfry dziesiatek 1 jednosci, a wtedy warto$¢
liczby zmalata o 10%. Jaka to byta liczba?

6. Jak przez dany punkt wewnatrz danego kata skonstruowac prosta odcinajaca od tego kata trojkat o
najmniejszym polu.

7. Czy mozna za pomoca 30 monet o nominatach groszowych dwoch rodzajow wyptaci¢ kwotg 10 z1?

8. Jaki znak ma liczba sinﬁ ?

9. Czy w czworokacie wypuktym o bokach dtugosci 5, 7, 5, 1 (z zachowaniem kolejnosci) przekatne sa
prostopadte?

10. Dla jakich wartosci x liczby 1 + log,3, log.36 i 5 logs6 tworza ciag geometryczny?
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. Panstwo Kowalscy zaprosili na kolacje pie¢ innych malzenstw. Poniewaz nie wszyscy si¢ znali,
osoby, ktore si¢ nie znaty, zostaly sobie przedstawione 1 wymienity uscisk dloni (osoby znajace si¢
nie wymienialy zadnych usciskow). Pod koniec przyjecia pan Kowalski zapytat wszystkie pozostate
osoby, ile usciskow dtoni wymienity. W odpowiedzi uzyskal 11 réznych liczb. Ile dtoni uscisngta
pani Kowalska?

. Na wyspie Opatowickiej zyje 45 kameleondw: 14 zielonych, 15 czerwonych 1 16 niebieskich. Gdy
spotykaja si¢ dwa kameleony réznych barw, obydwa zmieniajq kolory na ten trzeci. Czy moze si¢
zdarzy¢, ze po pewnej liczbie spotkan wszystkie kameleony beda tego samego koloru?

Dla jakich wartosci parametru m rownanie |x + 3| = m? — 2m ma dwa rdzne rozwigzania ujemne?

Dla jakich k£ mozna zapisa¢ jedna pod druga trzy rézne permutacje liczb od 1 do k tak, aby po
dodaniu liczb stojacych w pionowych kolumnach otrzymac k kolejnych liczb naturalnych?

Czy wsrod liczb wigkszych od 1 zapisanych w systemie dziesi¢tnym za pomoca samych jedynek
istnieje taka, ktora jest kwadratem liczby naturalnej?

W trojkacie ostrokatnym ABC poprowadzono wysokos¢ CH. Z punktu H poprowadzono odcinki HM
1 HN, prostopadte odpowiednio do bokéw AC i BC. Udowodnij, ze trojkaty ABC i NMC sa podobne.

W szescianie o krawedzi dtugosci 1 m fruwa 2010 much. Czy mozna tak wybra¢ kulg o promieniu 9
cm, by fruwaty w niej co najmniej 3 muchy? Kula moze wystawaé poza szeScian.

Dany jest potokrag o srednicy AB. Chcemy na nim zaznaczy¢ punkt M w taki sposob, by suma jego
odlegtosci od punktow A i B byla najwigksza z mozliwych. Gdzie powinien leze¢ taki punkt?

Sa dwie loterie liczbowe. W jednej losowanych jest 6 liczb z 40, los kosztuje 4 zlote, a gtbwna
wygrana to milion zlotych. W drugiej losuje sig 7 liczb z 42, los kosztuje 2 ztote, a nagroda gtéwna to
3,5 miliona ztotych. Nagrody gldwne przyznawane sa tylko za trafne wytypowanie wszystkich liczb.
W ktora z tych loterii bardziej optaca si¢ grac?

2+ 43 2-4/3
10. Wiadomo, ze *= s \/\2/:\/5" - \/\2/1/5 . Ile wynosi x??




